

在工作中石宏是“拼命三郎”，也是深受下属信赖的好领导。程涛说他永远也忘不了石宏那句：“我敢以党性和人格担保，程涛绝对不会干那样的事。”原来，有一次文山州森林公安局查获了一车野生动物。第二天在清点那些野生动物时，却发现一条装在口袋里的大蜥蜴不见了踪影。一时间，有人怀疑蜥蜴被负责办案的程涛拿去送人或者杀掉吃了。

“我是有口难辩，非常委屈。我自己也觉得非常奇怪，怎么就不见了呢？”程涛说，“后来石宏第一个站出来，不能随随便便就怀疑自己的同事，我听了后，感动得差点落泪了。”几个月后，那条大蜥蜴自己从单位院子的树丛里爬了出来。“我背上的黑钢才算彻底甩掉。”程涛说。

“石局长就如细雨润物般影响着我们年轻人。”据文山州森林公安局政治处主任郭霖回忆，有一天，他正在办公室加班赶一个材料。石宏走了进来，看着郭霖办公桌上乱七八糟堆满材料，就问：“小郭，知道梳子是用来干什么的吗？”“梳头的。”郭霖头也不抬就回了一句。“我当时就觉得领导闲聊也不看个时间，我都已经忙得晕头转向了，他还进来打扰。”

“在机关工作，梳子就是‘两本工作法’，一本笔记本，一本台历本。笔记本记录急办之事，台历本记录阶段性工作，你可以试一下。”石宏这样对郭霖说。“他的‘两本工作法’我现在还一直在沿用。”郭霖说。

这位在同事、领导眼中的好大哥、好战友，在妻子王秀英眼里却是一台永动机，不管吃饭还是睡觉，只要一个电话就能把他叫走。王秀英哭着说：“有的人，到他这个年纪，基本都不干活了，可他总是一直忙。他说过带我出去旅游，可从来没有兑现过。他总是对我说‘没办法了，我只有退休以后才能陪你了’。但他的这个承诺，永远都兑现不了了……”

本刊记者 杨旭东

## 又一个学习的好榜样

■ 云梅

在全省上下齐心协力投入脱贫攻坚、全面奔小康的奋战中，文山州森林公安局党委委员、纪委书记石宏同志的事迹，感动了成千上万的人，成为我们又一个学习的好榜样。

石宏虽已于2016年3月18日凌晨2时50分，在广南县黑支果乡黑支果村开展精准扶贫工作时，因劳累过度突发心脏病，不幸因公殉职，永远离开了他深爱着的事业、日夜牵挂着的贫困群众和身患重病的妻子，但他也以实际行动，谱写了一曲驻村扶贫干部不忘初心、忠诚担当的壮歌。

中共文山州委发出通知，号召和要求全州共产党员、领导干部和广大人民群众学习石宏同志的高尚品德和先进事迹，在社会上引起了强烈的反响。

石宏对党 and 人民无限忠诚，对我们的事业和广大人民群众怀着满腔热忱和爱心，一身正气、两袖清风，是同事眼中的好领导、好战友，被熟悉他的干部和群众亲切地称为“石大哥”。大家都自觉地以他的言行为标尺，认真衡量自己对事业、对工作的诚心，对同事、对人民群众的爱心和对妻子、对家庭的责任心。

我们要学习他忠于党、忠于人民、忠于法律的崇高品质。在参加工作的38个春秋里，他始终以党和人民的利益为重，自觉服从组织安排，做到干一行、爱一行、钻一行，在本职岗位上干出了一流业绩，充分体现了党员领导干部忠实履行职责、自觉践行入党誓词的崇高追求和优秀品格，永葆共产党人的政治本色。

我们要学习他情系群众、无私奉献的公仆情怀。他胸怀爱民之情，践行利民之举。为了帮扶贫困群众，他主动请缨，舍小家、顾大家，全身心投入到脱贫攻坚战中，直到生命的最后一刻。

我们要学习他清正廉洁、公道正派、严格自律的优秀品格。多年来，他始终以一名共产党员的标准严格要求自己，克己奉公、秉公办事、廉洁自律，自觉抵制请客送礼等不正之风，树立了党的纪检干部的良好形象。

我们要学习他率先垂范、敢于担当、艰苦朴素、勤俭节约的优良作风。担任文山州森林公安局领导15年来，他克勤克俭、每天都衣着朴素、粗茶淡饭，在自己的岗位上默默奉献，不与人争功争利，在工作中做到了不越位不缺位，让领导放心、让群众满意。

人们常说，榜样的力量是无穷的。动人以言者，其感不深；动人以行者，其应必速。榜样是“看得见的哲理”。用鲜活的形象教育人，才能起到春风化雨、润物无声的效果。榜样如旗帜，如标杆，如镜子，释放出无穷的感染力，引导着人们见贤思齐，求善向上。

相信有石宏这样的好榜样供我们学习，我们定能在加强党性修养、践行党的宗旨，争做人民的好公仆的学习和实践中，发挥先锋模范作用，让广大人民群众更满意、更信任。